
((22 Determination
de constantes d'équilibre .



* Niveau : CPGE 2èmeannée .
mur

* Programme : on balaye bcp de choses .

mur

• Sources : f1 ] Ressource Edeesed.

un [23 CACHAU
,

" Des expériences de la famille acide-base!
[3] PORTEU DE BUCHERE,

"
l'épreuve orale du CAPES de
chimie

"

.

• Plan :

m

I ) Par détermination du quotient de réaction à l'équilibre.
1) Principe .

2) Mise en œuvre expérimentale .

E) Par titrage d'une espèce acido-basique .

1) Principe .

2)Mise en œuvre lapérimentale .

☒ Par utilisation de la loi de Van
't Hoff.

1) Principe .
2) Mise en œuvre expérimentale.



I) Par détermination du quotient de réaction à l'équilibre .

1) Principe .

Manip dans [13 .

On a ff3
+

cap
+ SCN

,J, = [Fe (SCN)]
"

laq )

ti Ci Ci 0

ff Ci - Key Ci - Req Req

⇒ A l'équilibre kilt ) = Or = [ÊÊ±?}Ë-Ë
⇒ kit) = Y!Ç÷

⇒ Déterminer deq ⇒ Déterminer KIT) .

Ici : le complexe est coloré ⇒ Spectroscopie UV- Visible .

2) Mise en œuvre expérimentale .

cf [1) . Sur slide
, rappeler tout ce qu'il faut savoir sur

l'absorbance /la spectro etc . . .

Peut être faire une délation en direct. Faire une droite d'étalonnage
en préparation et ajouter l'absorbance mesurée dessus .



F) Par titrage d'une espèce acido-basique .

1) Principe .

Manip dans f2] p -137 .

On va titrer une solution d'acide éthanoëque par de la soude .

CA
>(OOH /ap t Ottiaq,→ CA>Œq, + H

,Qe ) .

Ca Cz 0 Solvant

Rappel : Ka constante de réaction de l'acide sur l'eau :

Cltzcoolteaq, + H,Qe, = (HSCOQIG, + Hs agi

⇒ Ka
=

[Haotian ][CH>Œ,,
]

[CA
,COOK ] (

°

⇒ lagka = H"Ë÷) + boost"ËÊÈ¥→
-

- pka Ipf
⇒ pH = pka + log (ÇÊÊËË;) .

A la demi équivalence [(Hscooiap ] = [Utz COOHcap] = % .

⇒ pH = pKa et Ka = làP
"

.

2) Mise en œuvre expérimentale .
cf [2] p. 137.

Potentiellement
, on peut justifier l'absence de [CHSCOQ:p] avec un programme python .



TI ) Par utilisation de la loi de Van't Hoff .

1) Principe .

Ag Ucss = Agfa
,,

+ diag ) .

A l'équilibre DrG ( T ) = 0

⇒ Dr GIT ) + RT ln (UÎ{Ç⇒ = O

-

= Kilt) à l'équilibre
⇒ lnlkiltD= -

brGpfj-lnlk.sk
))= -%f + D£°_

Déterminer DrHo et Brs
°
⇐ Obtenir KÇLTIVT.

(dans les limites

de Ellingham ) .

2) Mise en œuvre expérimentale .

Précipitation de Agda, dans [33ps.
75.


